



建德发布



今日建德

我为亚运种棵树 “宜居建德”添新绿

市四套班子领导带头参加义务植树

本报讯 昨日上午，我市开展“我为亚运种棵树”义务植树活动。富永伟、王新锋、吕平、俞伟等市四套班子领导来到寿昌林场江山坪森林公园，与机关干部一起参加义务植树，以实际行动为“宜居建德”再添新绿。

春回大地，万物复苏，植树现场一派热火朝天的劳动景象。市领导来到植树地点，戴上手套，拿起铁锹、锄头，同干部群众一起扶正树苗、挥锹铲土、填坑夯苗、提桶浇水，每道工序一丝不苟、认真细致。经过近半天的劳动，共栽植800多棵樱花树苗，为我市樱花种质资源库增加了7个品种和近10亩新植面积。

植树间隙，市委书记富永伟与有关部门负责同志交流了解全市造林绿化情况。富永伟指出，绿色是建德高质量发展的最美底色，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，自觉践行“绿水青山就是金山银山”重要理念，坚持“生态立市”战略不动摇，不断增进民生福祉；要坚持保护优先，保持合理绿化增量，进一步擦亮“全国绿化模范城市”“首个气候宜居城市”“国家级生态示范区”等金字招牌；要着



与亚运同行

力打通“绿水青山”与“金山银山”双向转换通道，推动经济高质量发展和生态环境高水平保护协同共进；要扎实开展全民义务植树，创新工作机制，强化宣传教育，动员全社会力量参与植绿增绿、护绿爱绿，共同建设人与自然和谐共生的美丽宜居建德。

2022年，我市森林湿地资源总量不断增长，质量稳步提升，碳汇能力全面增强，生态功能更

加完善，森林覆盖率达79.25%，森林蓄积量1270.9万立方米，湿地保护面积5155.28公顷，实现林业总产值50.7亿元（较2021年增长3%）。今年，我市将继续推进实施珍贵树种造林，优化林分结构，促进林木生长，提高森林生态质量和碳汇能力，为亚运“充植”，助力绿色亚运。

（记者 江涛 许奇平）

本报讯 昨日下午，苏州市政协副主席曹后灵一行来我市调研传统村落保护利用工作。市政协主席俞伟等陪同调研。

曹后灵一行先后前往大慈岩镇新叶古村、寿昌古镇，详细了解了古建筑保护、文脉传承、旅游开发以及夜经济旅游业态等相关情况。

曹后灵表示，新叶古村内建筑保护完好，蕴藏丰富的历史、人文和生态景观，在文旅融合发展上因地制宜，充分挖掘传统村落的文化内涵与独特价值，具有学习借鉴意义。寿昌古镇聚焦夜间休闲旅游业态，构建文化消费、餐饮住宿为一体的综合旅游服务，不仅带回了“烟火气”，更有效带动了

了当地百姓增收致富。通过本次建德之行，深刻感受到当地优良的生态环境和璀璨的历史文脉，收获颇丰。

调研过程中，俞伟向曹后灵一行介绍了我市传统文化保护和旅游开发等情况。他希望两地以这次考察调研为契机，进一步深化交流，在传统文化保护利用上互相借鉴、取长补短，为促进两地经济社会发展贡献政协的智慧和力量。

（记者 吴凯）

苏州市政协来我市调研

打好“企业服务战” 搭建政企“连心桥”

本报讯 坚决打赢“经济翻身仗”，重塑建德“工业新优势”。围绕今年市委提出的这一发展总要求，全市各部门已全力投入到“五大会战”行动中。市应急管理局全面落实安全发展理念，立足部门职能，在稳生产、拼经济、促发展道路上，全力筑牢安全生产基石，扎实推进助企服务，全面优化营商环境，打好“企业服务战”。

建德南方水泥有限公司是我市一家大型水泥生产企业，现有燕山矿、安溪坪矿两座石灰石矿山。企业计划新增一套日产5000吨的生产线，也有在2023年冲产值的信心。但要提升产值，生产资源就得扩量，合并矿山数量、扩大矿山规模是最佳方案。但合并矿山意味着要净矿出让、采矿权证和安全生产许可证被收回、矿区停工，企业将面临原料供应不足而停产。对此，建德南方水泥有限公司总经理助理兼矿山管理部经理傅先云说：“这一点我们当时都站在那个死胡同里面，按照这个程序都是走不出来的。”

按照打好“五大会战”的相关要求，市应急管理局制定局班子对口联系走访服务工作机制，作为南方水泥的对口联系人，市

应急管理局党委委员、副局长应晓农绞尽脑汁为企业解决当前面临的这一难题，并带领企业负责人赴省应急管理厅沟通。应晓农表示：“建德南方水泥是投资十几亿的大企业，停产会造成比较大的经济损失，所以我们了解到企业反映的问题后，马上拿出一系列措施和方法，积极跟上上级部门沟通汇报。”

经过沟通汇报，上级部门给予了很大的工作支持，并基本明确了解决方案。在省应急管理厅的指导帮助下，通过前置部分许可事项，企业将在取得矿业权后，可充分利用现有生产条件，尽快推动新矿I期项目投产。

“那天，应局和雷科为了我们企业的事情，特意带上我们到省应急管理厅去沟通，一般来讲地方部门带企业到省厅去沟通的情况还是非常少的。”傅先云感慨地说道，“现在两个矿一起拿来有1.2平方公里，整个资源量有1.5亿吨，具备了这样规模的生产资源，为产业园的持续发展提供了很大的保障。”

在打好“企业服务战”过程中，市应急管理局还组织规上企业助企服务员10名，目前已成功为企业解决大小问题459个。此

外，市应急管理局依托安全生产协会平台，开展多个行业领域企业间的“互检、互学、互进”活动，尤其是借力安全生产协会，强化专业指导“私人定制”。

杭州禾太生物科技有限公司是一家工贸企业。近期，企业新建了一套丙酮溶剂回收装置，需要通过安全设施“三同时”自主验收流程。但是，企业对新上项目安全设施“三同时”相关法律法规了解得不是很深入，一度感到迷茫。经过市应急管理局助企服务员和相关专家的细致指导，企业目前已顺利通过安全预评价编制、设计专篇编制及评审、设备安装，正处于试生产方案编制环节，经评审整改通过后，即可进入试生产阶段。

“市应急管理局邀请了两个省级专家到我们公司进行了技术指导，确保了新项目的合法合规，提升了本质安全水平。”杭州禾太生物科技有限公司总经理沈利昌对市应急管理局助企服务实效赞不绝口。

（下转第2版）

钟永明带队督查安全生产工作

本报讯 昨日下午，市委副书记钟永明带队专题督查安全生产工作。

在新安集团马目园区，钟永明详细了解了新安集团展厅建设进度，认真查看了企业安全生产工作情况，并与企业负责人深入交流，听取企业安全生产责任落实和智慧化监管、安全隐患排查整治、应急防范措施等情况的汇报。

钟永明强调，安全生产是企业发展的生命线，各相关部门和企业主体要充分认识到做好安全生产工作的重要意义，时刻把安全生产记在心上、抓在手上、落在实处。企业要切实增强红线意识、底线思维，加强园区智能化、封闭化管理，全面排查整治风险隐患，严把设备运行、员工操作等各环节安全关，确保企业安全运行。相关部门要加强协调配合，优化监管服务，坚持以上率下、压实责任，时刻绷紧安全生产这根弦，有效预防和遏制安全生产事故发生，牢牢守住全市平安建设安全稳定的底线。

（记者 郑雪纯）

聚焦“第一经济”

聚力“五大会战”

安全生产 警钟长鸣